

EL TIEMPO

Año XI.—Núm. 3.439

Murcia. Domingo 21 de Julio de 1918

Red. y Admon., Polo de Medina, 2

El primer portillo Los exploradores

Los que sostienen que este Gobierno cerraría las Cortes y reaparecería en el próximo otoño, no se han equivocado. Pegan sobre él deberes ineludibles, y por imprecisa necesidad ha de hacer frente a sus compromisos.

Y aquellos otros que afirmaban la inminencia de la crisis, tampoco estuvieron equivocados.

Por la información que en otro lugar de este periódico publicamos, se enterarán nuestros lectores que Pidal ha echado por la borda la cartera, ante la imposibilidad de poder aplicar las reformas militares a la Marina, por discrepancias en el seno del gabinete.

«Cuando se venía diciendo que existía manejada entre los ministros no faltaron periódicos que lo negaban en rotundo; pero los hechos han demostrado que no eran vanos rumores, ni apasionadas invenciones.

Se dirá que es una crisis sin importancia y que con facilidad queda restañada la herida que produce la salida de Pidal; pero para aquellos que decían que este Gobierno era uno e indivisible, la situación se hace un poco empalagosa.

Sostenían con ese juicio la absoluta necesidad de que no se abriera boquete alguno en la mancomunidad gobernante; hasta el punto que si salía alguno de los ministros todos tendrían que seguir la misma suerte.

En realidad de verdad el peso de la responsabilidad pesa de un modo especial sobre el elemento político que integra el Gobierno, y que desponde de la mayoría parlamentaria. Por eso Pidal y Mariano son considerados como factores de Segunda fila en el Gobierno actual.

Y sin embargo, es evidente que este gabinete resiste menos que otro alguno esos cambios de personas.

En los gobiernos homogéneos la sustitución de los ministros pende de la voluntad del Presidente del Consejo; en los gobiernos de grupos, como es el actual, cada ministro es casi un presidente del Consejo, su salida lleva aparejada una crisis con consulta.

Por eso tiene que huir el Gobierno de esas sacudidas que producen los cambios ministeriales, que son portillos que se abren en la muralla, y que dejan bastante resquebrajada la obra.

Ahora lo que no cabe dudar es que la crisis no se ha producido por las escandaleras de las izquierdas, que creyeron dar al traste con la vida del Gobierno por su célebre retiro.

Esa parte bufa que tanto se ha agitado por los periódicos radicales, con reconocer nosotros que ha creído una situación anómala, no ha tenido la eficacia de interesar a la opinión, que por un instinto natural midió su alcance desde los primeros momentos.

En cambio ha producido un efecto beneficioso; y ha sido que los ministros, que hasta aquí estuvieron más vacilantes por el afecto, quizás mejor diríamos, miedo, que profesan a esos elementos levantiscos, han tenido que fundirse en un solo deseo aceptando por igual la responsabilidad de su actuación.

De ahí que tengan que huir de esos escapes de energía, que supone una crisis, aunque sea tan poco política como la que acabamos de comentar.

Número suelto de este periódico 10 céntimos

Ayer tarde salió para la excursión a España una nueva patrulla de exploradores murcianos.

Formó la expedición 21 explorador, un instructor, dos subinstructores y siete socios protectores.

En televisión especial marcharon a Alcantarilla y en esta estación tomaron tren hasta Alhama.

En la excursión hasta Alhama les acompañó el secretario del Consejo Superior de Misiones.

En Alhama fueron recibidos por el Presidente del Consejo de los Exploradores don Isidoro de la Cierva quién se habló y se dieron en auto a las excursiones, por la tarde y pasada la hora de las vísperas, repitiéndose respetando rigurosamente el horario.

En el año se ha hecho con la mayor diligencia, no indicando que ha ocurrido el más ligero incidente.

Cosas

Un telegrama de Guadalajara da cuenta del accidente que ha sufrido Salter, y dice: «Esta mañana, al pasar guiando una moto, con dirección a Riomarones, a donde se dirigía a casa.....»

Caramba! ¿Cuál será la dirección a Riomarones? Sí, a la izquierda, será a la derecha?

Por más que después de dar su voto a la Ley del espionaje hay muchos que dudan ya de que sea a la izquierda.

El conocido zapatero y distinguido literato de Málaga, divaga hace unos días, galo y religión. Ayer dice que muchos líneales tirán al cielo y a butaca de primera fila.»

Bueno: vamos por parte. Ir al cielo es lo mismo que ir al Paraíso, ¿no es verdad? Pues ahí está mi duda.

En qué quedamos: ¡van al Paraíso o a butacas?

Porque me he hecho un lío con las localidades.

La corona de Lituania se ha concedido al duque Guillermo de Urach, el cual ha adoptado el nombre de Mindove II.

Esto lo ha hecho en memoria del gran rey de la Edad Media Mindove I.

Bueno, señor duque: eso de Málaga estaria bien en la Edad Media, pero en la edad presente se me figura un camelíco.

En Rusia ha sido condenado a muchacho a tres meses de cárcel por su gran parecido con Kremenski. He ahí un pobre chico a quien le ha salido muy cara su cara.

Dice un periódico: «En Santander corren los caballos. Toma en Santander. Y en el camino de Alcantarilla.

Hay quien para hacer propaganda de las estaciones y varietas se ven precisados a recurrir a estos descubrimientos prodigiosos.

«Aznar» sigue empeñadísimo en que admiraremos mucho a los americanos, y en que les profesaremos un gran cariño.

Lo primero que debía hacer el ilustre literato era darnos alguna receta para perder la memoria; porque mientras nos acordemos....

Y.... nada: que en tratándose de los yanquis no se me ocurre un chistecito ni a tres tiros.

Resultó más funebre que «Aznar».

+
EL SEÑOR
DON JOSÉ CANTOS GARRI
OFICIAL DE LA EXCELENTE Y VIVA DIPUTACIÓN PROVINCIAL
HA FALLECIDO
a las ocho de la noche del día de ayer
habiéndole recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su afligida esposa, hermanos, hermanas políticas, nieto, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,
Al participar a sus amigos y personas más próximas tan sensible pérdida, les ruego una oración por el alma del fallecido y la asistencia a su entierro y funeral, que se verificarán el primero a las seis y media de la tarde del día de hoy y el segundo a las nueve de la mañana del día 22, en la parroquia de San Juan Bautista, por lo que les quedarán encarecidamente agradecidos.
Murcia, 21 de Julio de 1918.
Casa mortuoria: López Peigueray 35.—El duelo se despide en Santa Teresa. (S)

De un telegrama de Valencia: «Varios mozos asaltaron el establecimiento general y se llevaron una gran cantidad de cruces de hierro que vendieron en una trapería.

¿Para qué querían las cruces de hierro en una trapería?

Si llegan a robar una docena de mantas de Palencia las venden en una fábrica de fundición.

CH.

La Feria de València

Hemos recibido unos artísticos carteles anunciadores de los grandes festejos que se celebrarán en Valencia con motivo de su Feria, desde el día 22 al 26 de Agosto.

Las fiestas son: Retreta militar, carreras de bicicletas, Exposición de Arte, reparto de lomosetas, Juegos florales, Tiro de pistola, verbenas, fiesta árabe, partido de Foot-Ball, corridas de toros, concurso hípico, fuegos artificiales, bailes populares, certamen musical y batalla de flores.

Este año, como en los anteriores la hermosa ciudad de Valencia responde a la tradición de sus brillantes fiestas, y seguramente de toda España concurrirán a Valencia en esos días numerosos forasteros.

Agradecemos el envío de los bonitos programas.

De la Universidad

Facultad de Derecho Matrícula de oficial

Durante todo el mes de Agosto, quedaría abierta en la Secretaría de esta Facultad, la matrícula de oficial para los exámenes que deberán celebrarse en el próximo mes de Septiembre.

La matrícula se solicitará en instancia dirigida al Ilmo. señor Decano (impreso que se facilitará gratuitamente en las oficinas de esta Facultad), escrita y firmada de puño y letra del interesado, con la que se acompañará la cédula personal correspondiente.

Para matricularse en el primer año es indispensable la partida de nacimiento legalizada.

Los señores alumnos que tengan estudios hechos en otra Universidad, deberán justificarlos en esta, mediante certificación oficial expedida por el Decanato correspondiente.

de la tarde a prestar el servicio que le correspondía, sin dar importancia a lo que había hecho. llevó de únicamente de su amor a la humanidad.

Perdone que le ruegue la inserción de la presente, para satisfacción del arriesgado guardia, ya que nada le obligaba a practicar esta cecitativa obra.

Con este motivo se repite de V. afmo. y s. v. q. e. s. m., Ramón Prado.

Los hijuelistas

Debido a las acertadas gestiones del alcalde señor Pérez Marín, ha quedado solucionado el nuevo conflicto planteado por los obreros de la fábrica de pele de pescar, del señor Morris.

Audiencia

Sesalamiento para el día 22.
Sección primera
Juicios orales.

Una causa del juzgado de la Catedral, por lesiones, contra Josefa Matencio y otro.

Letrado, señor García Muñoz (D. H.); procurador, señor González Sanz.

Otra del Juzgado de Cartagena, por hurto contra Francisco Pallarés y otro.

Letrado, señor Leante; procurador, señor Trigueros.

Sección segunda
Juicios orales.

Una causa del juzgado de San Juan, por hurto, contra José Ruiz Moreneta.

Letrado, señor Martínez Moya; procurador, señor Crespo.

Subsistencias y transportes

Autorizaciones

El alcalde de Aguilar dice al gobernador lo siguiente: Le ruego interestese del gobernador de Granada autorice a Manuel Portillo, de Huesca, para remitir cien mil kilos de harina consignados a Ildefonso García Ramírez.

El Director de la Sociedad de productos químicos, de Cartagena, participa que han llegado ocho cajas de detonadores.

Servicios de la guardia civil

La benemérita de la Comandancia de esta capital ha detenido a los sujetos Adolfo Pérez Reyes y Fernando Franco Vega, autores del hurto de un cable eléctrico de la fábrica «La Esperanza», de la propiedad de don José Caballero.

—La de Portman ha detenido al sujeto Vicente Giner Sánchez, autor del hurto de 44 sacos de leña de la propiedad del comerciante don Alfonso Carrón.

—La de Abanilla da cuenta de haberse presentado en la casa-cuartel Manuel Peñarranda Flores, denunciando que había sido amenazado

que el haberlo cumplido, pero es el de muerte por su vecino Manuel Casas.

VIGO

Ametralladora que explota

De la noche POR TELEGRAFO

Un teniente, un cabo y un soldado heridos

En el campo de Tuy se han celebrado prácticas de ametralladoras.

Una de estas hizo explosión resultando heridos de gravedad el teniente don Manuel Bernal, a un descanso alguno, entró a la nueva pieza.

Consejo de ministros

(De la noche) POR TELEGRÁFO

En palacio

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio presidido por el Rey.

El ministro de Marina señor Pidal, que había presentado su dimisión no acudió al Consejo.

Terminada este se facilitó una nota oficial a los periodistas en la cual se dice que los ministros han lamentado la dimisión irrevocable presentada por su compañero el general Pidal, dedicando elogios al ministro de Marina dimisionario, por su inteligencia y excepcionales dotes de mando.

Se trató después de la aplicación de las reformas militares, al ramo de la Marina.

El general Miranda, que manda actualmente la escuadra se encargará de la cartera que deja el señor Pidal.

El presidente del Consejo telegrafo al Ferrol donde se encuentra Miranda para que inmediatamente saliese para Madrid.

El señor Maura en su discurso resumen, se ocupó de política interior y exterior.

LEYES SANCIONADAS

(De la noche) (POR TELEGRÁFO)

Las mesas de las Cámaras en Palacio

Después de celebrarse el Consejo de ministros bajo la presidencia de don Alfonso, estuvieron en Palacio las mesas de ambas Cámaras, sometiendo a la sanción del Rey los proyectos de ley últimamente aprobados.

Después del acto oficial, el monarca conversó con los señores diputados a los cuales felicitó por la labor fecunda que ha realizado el Parlamento.

Santander

(De la noche) (Por telégrafo)

Indemnización alemana

El Gobierno alemán ha notificado a la compañía Vasco Cantábrica, que habiendo reconocido la justicia de la reclamación por el torpedeo del vapor Sardinero, concederá la oportuna indemnización de daños y perjuicios.

GRANADA**El Gobernador y los obreros**

(De la noche) (POR TELEGRÁFO)

Arbitro

Una Comisión de obreros de la mina Orguña han visitado al gobernador civil, nombrandole arbitro para que resuelva las diferencias entre ellos y la compañía explotadora.

Barcelona

(De la noche) (POR TELEGRÁFO)

Un joven muerto por un tranvía

El tranvía de la linea feria del Norte atropello a un joven dejando muerto en el acto.

El conductor y el cobrador del tranvía al darse cuenta de la importancia del accidente huyeron dejando abandonado el coche.

El público que lo ocupaba, y el que se reunió en el lugar del suceso se amotinó volcando el tranvía.

LA CRISIS

(De la noche) Urgente 13'15

Dimisión del ministro de Marina

Al Consejo celebrado esta mañana a la presidencia no ha asistido el general Pidal, por haber presentado la dimisión de su cargo.

Fundó el ministro su actitud en las discrepancias surgidas con motivo de la aplicación de las reformas militares a la Marina.

Sustituirá a Pidal, el almirante general Miranda a quien se ha telegrafido de encontrarse en el Ferrol.

La noticia de la crisis

Circuló rápidamente la noticia de haber presentado Pidal la dimisión

de su cargo, produciendo extraordinario revuelo.

Suponíase que la crisis, alcanzaría únicamente al ministerio de la Marina.

Otros detalles

Se sabe que el presidente del Consejo, puso ciertos reparos a la acomplación de las reformas militares a la Marina, por favorecerse de una manera excesiva a los cuerpos técnicos.

La dimisión de Pidal

El general Pidal, presentó su dimisión el dia primero de Junio último, aplazando el plantamiento de la crisis hasta la clausura de las Cortes.

Suposiciones

Los comentaristas suponen que Miranda no aceptará la cartera de Guerra.

Fundan esas suposiciones recordando que en su anterior actuación como ministro, se coló en el frente de las Juntas de Defensa militares.

Robustecen esta creencia con la afirmación hecha por Pidal, de que él antes que ministro era eliminante.

La actitud de Miranda

Apesar de todos estos comentarios y conjeturas, se sabe que Miranda aceptará el cargo para que ha sido designado, toda vez que el Gobierno no se opone a las mejoras de la Armada, sino a la orientación que pretendía darles Pidal.

Otro Consejo de ministros

(De la noche) (POR TELEGRÁFO)

En la presidencia

Esta tarde a las cuatro se ha celebrado Consejo de ministros en la presidencia.

A la entrada

El primero en llegar fué Maura, el cual justificó ante los periodistas la dimisión del ministro de Marina.

Manifestó que ésta se ha impuesto ante la imposibilidad de seguir manteniendo el «Statu quo».

Los demás ministros

Al llegar el ministro de la Guerra dijo a los reporteros que la crisis carecía de importancia por no tener carácter político, ni la carta que el presidente iba a la de Marina.

Romanones afirmó que ésta crisis solo ha sido provocada por un caso de tecnicismo.

Añadió que ha quedado plenamente demostrada la firmeza del Gobierno, toda vez que apesar de haber abierto un boquete continúan todos los demás ministros en sus puestos.

El consejo duró hasta las ocho de la noche.

A la salida

Terminado el Consejo, manifestó Romanones que el lunes regresaría a Madrid para asistir a otra nueva reunión que celebrarán los ministros en la Presidencia.

El veraneo de los ministros

Después dijo, que en el Consejo se había planeado el veraneo de los ministros.

En Madrid, se quedarán cuatro o cinco consejeros.

Afirmó que no habrá crisis, señalando que ésta solo pueden creerla los isidros.

La nota oficial

La nota oficial de lo tratado, dice que se examinaron varios expedientes de competencias.

Se acordó la concesión de la gran Cruz de Beneficencia, al presidente de la Cruz Roja española en Méjico.

Se aprobaron varios expedientes de indultos y una real orden de Fomento sobre la concesión del ferrocarril de Ponferrada a Villaviciosa.

Se despacharon dos decretos sobre revisión de precios en los contratos de Obras públicas y la rescisión de contratos a instancia del

contrista o del Estado.

Se deliberó detenidamente sobre la labor que ha de someterse en el año próximo al Parlamento.

Termina la nota diciendo que el próximo lunes se celebrará otro Consejo de ministros.

San Sebastián

(De la noche) POR TELEGRÁFO

Viaje del rey

A las nueve de la noche salió el rey para San Sebastián.

Fue despedido por el Gobierno y las autoridades.

«El Diario Oficial»

(De la noche) POR TELEGRÁFO

Disposiciones de Guerra

«El Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publicó hoy varias disposiciones entre las que figuran:

Supresión de la Dirección de la Cria caballar y creación de Sociedades de cria caballar y Aeronáutica militar.

Nuevos obispos

(De la noche) (POR TELEGRÁFO)

El ministro de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia, ha puesto a la firma del monarca los nombramientos de los siguientes obispos:

De Huesca, al agustino Fray Zarcero Martínez; y de Ávila, a don Enrique Pia, que era Canónigo de la Catedral de Barcelona.

Las tesis doctorales

(De la noche) POR TELEGRÁFO

El ministro de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública, ha puesto a la sanción de don Alfonso una Real Orden, en la que se dan instrucciones para el establecimiento de las tesis doctorales.

Málaga

(De la noche) POR TELEGRÁFO

Huelgas solucionadas

En la reunión celebrada esta mañana en el Ayuntamiento, han quedado solucionadas todas las huelgas.

Mañana entrarán el trabajo todos los obreros.

La reina a San Sebastián

(De la noche) POR TELEGRÁFO

Poco después de anoche

Llegó a ésta la reina Victoria.

La soberana hizo el viaje en su automóvil.

Se dispuso a doña Victoria, un entusiasta recibimiento.

Palencia

(De la noche) POR TELEGRÁFO

Epidemia en un hospital

A consecuencia de la epidemia reinante, han fallecido en el Hospital de las Hermanas de la Caridad.

Otras religiosas se hallan en estado gravísimo.

La guerra europea

(De la noche) (POR TELEGRÁFO)

Resumen de Operaciones**En el frente francés**

La contraposición de las fuerzas franco-americanas que manda el general Foch, desde el sudoeste de Soissons, al Marne, ha sido recientemente contenida por las reservas germanas.

La contraofensiva pudo constituir un grave riesgo para las líneas teutonas del Valois y de la Champagne, si hubiese tenido más éxito en su desarrollo.

Puede darse por fracasada la intentona, si los atacantes no insisten con más fuerzas en su supremo empuje.

No se han producido las reacciones de las huestes aliadas sobre la cabeza del puente de Château Thierry y solo llevan a cabo los franceses avances locales en este sector, en el Norte del río y a la derecha de Reims.

En Francia y Bélgica

Informes franceses

París. Oficial

Durante la noche, los franceses continuaron el avance entre

JOYERÍA GASCON

Permanecerá cerrada desde 1.º de Agosto a 1.º de Septiembre

Sucesos**Ladrón detenido**

El cabo de Seguridad Romero, acompañado de una pareja, detuvo anoche en la calle de la Trinidad a Antonio Estrada (1) el Herrero, el cual se hallaba agazapado en las inmediaciones de la casa del señor Maín.

Al ser capturado el mencionado sujeto se le ocuparon una ganzúa y una diama.

El Herrero fue conducido a la inspección, donde prestó declaración quedando detenido.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado correspondiente.

Rifa

Durante la madrugada del dia 20 unos sujetos acometieron en el Círculo a Francisco Gómez Picazo.

Este se defendió haciendo varios disparos al aire, según manifestó en su declaración ante el inspector señor Vargas.

Los agresores son Angel Gassó, Antonio Iniesta y Fernando Pérez García!

Observaciones Meteorológicas

Día 21 de Julio de 1918.

Presión barométrica en milímetros	9 m.s. 3 tard.
Temperatura	759 8
Viento Dirección	25 30 4
Fuerza	SO NE
Estado del cielo	Calm. Calm. Nubo. Nubo.

Temper. máxima a la sombra 38 6 d. id. al sol 41 9 d. mínima del aire 18 0 d. id. en el reflector 16 5 Evaporación en milímetros 17 8 Lluvia, en id. de ayer 0 0

Defunción

Después de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir el que fué en vida nuestro estimado amigo don José María Cantos.

El finado, persona de carácter afable, supo conquistar el afecto y la consideración de cuantos le trataron.

Deseó en paz el caballero finado y recibió su afligida viuda, hermanos y demás familia el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet

Estancias, Conservación, Reparaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas; Stock de chapa, Cámaras y Cabezas de todas dimensiones, Varnización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases. Gasolina, Gasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para piezas industriales y fogos. Instalación de los mismos. Taller de Reparaciones Mecánicas, Calefacción, Térmometros y Platería.

DIRECTOR GERENTE: D. JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

MADRIGAL
Villaseca, 2, 4 y 6, González Adalid, 17
y Platería, 72.

AUTOMOVILES «DOGGE»

Torpedo 5 plazas, 10/20 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suponiendo a manivela, faros eléctricos eclipse de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con funda, parabrisas, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamontas, apoyapiés regulable y cinco llantas a no-volantes de medida europea. Entrega inmediata.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata • HUROL

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal 6 hijas

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes
Múltiples catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

ELIXIR ESTÓMAGICO

de Saiz de Carlos (SICASALIO)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo por su efecto tonificante, ayuda a las digestiones y elimina la apatía, curando las enfermedades de

ESTÓMAGO E INTESTINO

el dolor de estómago, la dispepsia, los anejos, vómitos, gases, diarreas, enemas y sudores que, a veces, causan una considerable re-
lajación y dolor del estómago, etc. etc.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Europa, 36, MADRID,
desde donde se remite correo a todo el mundo.

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11.—MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla,

Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Línea 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfósforo.—Nitro de soda.—Sales de potasa.—Sulfato de amonio.—Sulfato de azufre.—Sulfurina.—Ácido sulfúrico anhidrido.—Ácido sulfúrico ordinario.—Ácido nítrico.—Ácido clorhídrico.

Atomos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos

Laboratorio para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores atomos. Servicio agronómico importunísimo para el empleo racional de atomos, bajo la alta inspección del maestro agrónomo.

Excmo. Dr. Don Luis Grandjean

AVISO IMPORTANTE.—Pedid a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y someter estas con antelación para sus análisis. No comprar sin certeza sotos de nuestros marques. Dirigirse a la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado num. 340.—Dirección telegráfica y telefónica, Celso

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Líneas a Antillas, Méjico, New York y Costas del

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 2 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alfonso XIII

saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admito carga y pasaje para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

Antonio López

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habaña, Colón, Santander, Durazno, Puerto Cabral y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor

Infantil Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

El vapor

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Además de los indicados los servicios a Japón y África. La Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New York, cuyas validas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su distinto servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Línea de Filipinas

Salvo contingencias, el vapor

Antonio Lopez

saldrá de Barcelona para Manila a principios del próximo mes de Agosto

Agente en Murcia: Magín Peña Torres. Belluga, 8

La Catalana

	Número compa. Año 1914	Pres.	Últ.
Capital suscrito.	5.000.000		
Id. desembolsado.	1.500.000		
Reserva estatutaria.	1.000.000		
Reservas técnicas.	1.665.961,20		
Id. de provisión y garantía.	873.748,12		
Primeras cuotas.	8.364.803,23		
Sindicatos colonizadores			
hasta el día 31 de Dic. <td>19.428.627,12</td> <td></td> <td></td>	19.428.627,12		
ANO 1915			
Capital suscrito.	5.000.000		
Id. desembolsado.	1.500.000		
Reserva estatutaria.	1.000.000		
Reservas técnicas.	3.371.658,20		
Id. de provisión y garantía.	829.209,62		
Primeras cuotas.	5.831.889,01		
Miniestros indemnizados			
hasta el 31 de Diciembre	21.945.331,23		

Delegado en Murcia

BON AGUSTIN MONTEVERDE, SANTA TERESA, 7

Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores

Balsamo Victoria

que a base de Menta, Miel, Azafrán, Cocaína y Salicilate de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirlo con una bayeta o frazada para conseguir el efecto inmediato.

Precio: 2 pesetas.—Depositorio en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

Capital suscrito. 5.000.000

Id. desembolsado. 1.500.000

Reserva estatutaria. 1.000.000

Reservas técnicas. 1.665.961,20

Id. de provisión y garantía. 873.748,12

Primeras cuotas. 8.364.803,23

Sindicatos colonizadores

hasta el 31 de Dic.
19.428.627,12

ANO 1915

Capital suscrito. 5.000.000

Id. desembolsado. 1.500.000

Reserva estatutaria. 1.000.000

Reservas técnicas. 3.371.658,20

Id. de provisión y garantía. 829.209,62

Primeras cuotas. 5.831.889,01

Miniestros indemnizados

hasta el 31 de Diciembre 21.945.331,23

BAZAR MURCIANO

En Murcia, Platería, 66 y 68. En Cartagena, Mayor, 33

Máquinas de coser, bordar y accesorios.
Máquinas de hacer ganchos de punto y accesorios.
Máquinas de escribir y tipos y accesorios de todos los sistemas.
Bicicletas, Motocicletas y accesorios.
Gramófonos, discos y accesorios.
Camas de hierro y de madera.
Muebles de todas clases y curvados.
Talleres de reparaciones.

PABLO MARTINEZ

Sesenta-22, 24 y 26.—MURCIA VENTAS & PLATERIA